

市人大常委会召开全市职业教育专题询问会议

本报讯(记者 于志)7月19日,市人大常委会召开全市职业教育专题询问会议,对全市职业教育发展工作情况进行了专题询问。市人大常委会党组书记、副主任谷云山,副主任王宏坤、曲晓波、孙时光,秘书长张铁友及常委会委员出席会议。副市长汤艳及6个市政府组成部门负责人作为应询方参加会议。部分市人大专门委员会组成人员、各县(区)人大常委会负责同志、部分省市人大代表、市人大机关副处级以上干部及企业家代表列席会议。

专题询问会议由王宏坤主持。汤艳代表市政府作了关于《全市职业教育发展情况的工作报告》。市人大常委会委员和省市人大代表围绕全市深化职业教育改革、职业教育促进经济社会发展、培养新型职业农民、经费投入、校企合作、基础设施建设、社会力量办学、职业培训与就业等诸多方面进行了现场询问。市政府相关部门主要负责人结合在职业教育工作中承担的职能职责和有关政策规定,分别针对不同问题,实事求是地回答了委员和代表的询问。

专题询问会议上,汤艳作了表态发言。她说,职业教育关系国计民生,是与区域经济发展密切相关的重要的教育类别。今后一个较长时期里,我们要把职业教育上升到促进经济社会发展的高度上来对待,在全社会倡导并树立“抓经济必须抓职业教育、抓职业教育就是抓经济”的理念,沉下心来卧薪尝胆办职业教育,撸起袖子破釜沉舟发展经济,从基础能力到外部环境再到体制机制,多头并进、多措并举,逐步让职业教育在不断增强服务能力中得到更多认可和肯定,为辽源经济社会转型发展作出更大贡献。要全面落实好全国教育大会和全国职业教育工作会议精神,认真学习李克强总理关于职业教

育的重要批示及孙春兰副总理的讲话精神,强化支持职业教育发展的外部环境,不断加大政府统筹力度,进一步整合教育资源,助推职业教育快速发展。要加大投入,不断加强职业教育的基础能力建设,多渠道筹措职业教育经费,不断改善职业院校办学条件;要进一步研究解决职教园区资源共建共享的体制机制问题,深化园区管理体制,不断加强职业院校更加自主、高效、灵活的用人制度。要深化以产教融合、校企合作为核心的现代学徒制和双元制改革,深入探索两项改革试点的经验,完善参与试点院校和企业的扶持措施,调动和激发企业参与职业教育的积极性,逐步建立校企良性互动的改革机制;要坚持依法治教,要以省人大常委会刚刚通过的《吉林省职业教育校企合作促进条例》为指引,规范校企合作行为,促进产业与教育有机融合,实现职业院校与企业有效对接,提高职业教育育人能力。

王宏坤在总结讲话中强调,发展现代职业教育,是一项长期、复杂、艰巨的任务。市政府要高度重视这项工作,有关部门要持之以恒地密切配合、通力合作、共同推进。要优化职业教育发展环境,落实好习近平总书记有关职业教育工作的重要指示精神,进一步提高认识,增强紧迫感、使命感,形成“崇尚一技之长、不唯学历凭能力”的良好氛围。要加强职业教育统筹规划,做好南部新城现代职教园区建设规划,坚持以市场需求为导向,加快建设一批支撑我市支柱和优势产业发展的专业;要更加重视农村职业教育均衡发展,服务乡村振兴需要,大力培养新型职业农民,使职业教育更好地服务我市经济社会发展,真正促进就业。要提

全市“云剑”行动初战显成效

本报讯(记者 刘鹰)7月17日,记者从市公安局获悉,自6月13日全国公安机关“云剑”行动部署会议召开以来,全市公安机关已捣毁电信网络诈骗窝点3个,抓获犯罪嫌疑人35人,抓获“云剑”行动目标逃犯58人。

在部署以“打诈骗、抓逃犯、保大庆”为主题的“云剑”行动中,市公安局按照“要拿出清网行动的信心和决心,以时不我待的精神开展抓逃工作”的要求,采取细化职责分工、明确工作要求、每日实时通报工作进展情况等机制,促进各警种之间无缝协作配合。同时,市公安局通过报纸、

广播、LED显示屏等传统媒体与微信、短信等新媒体的全方位融合宣传模式,在全社会营造出声势浩大的向电信诈骗犯罪、民族资产解冻类诈骗犯罪、“套路贷”等新兴网络犯罪、在逃人员亮剑的浓厚氛围,为持续保持严打高压态势、最大限度地提高打击效能夯实了基础。

市食安委开展“食品安全宣传月”活动

本报讯(记者 李及肃)6月18日至7月18日期间,市食安委在全市范围内开展了为期一个月的食品安全宣传活动,今年的活动主题是“尚德守法,食品安全让生活更美好”。

此次宣传活动紧扣公众关注的热点问题,包括发放《食品安全科普资料》,倡导

健康的生活理念和生活方式;宣传推广“食安查”信息服务平台,引导消费者科学防范食品安全风险;举办食药打假利剑行动成果展,展示有毒有害保健品;聘请专家向市民讲解粮油食品安全相关知识,为群众答疑解惑。

活动期间,市市场监督管理局、市农业农村局、市公安局等十余家单位共出动人员3213人次,发放宣传资料8万多份。

此次宣传活动形式多样、注重实效。通过宣传,引导百姓了解食品安全相关知识,积极参与社会监督,提高维权能力和科学素养,营造浓厚的食品安全社会共治氛围。

记者驻村蹲点日记



▲硬化、绿化、美化、亮化、景观化……随着农村人居环境整治工作不断向纵深推进,老营村村容村貌得到了质的提升,村民安居乐业,“美丽家园”更有品质。

▲农村人居环境整治工作开展以来,老营村村书记孙国民(左)在提升村容“面子”形象的同时,更注重提升村民的“里子”内涵,营造出了党员干部与群众合力攻坚的良好氛围。

本报记者 刘鹰 摄

“轻松”的一天

本报记者 陈兴权

7月,对于东北的农民来说,正是“挂锄”的农闲季节。然而,由于我省全面开展农村人居环境整治工作,农民传统“假期”戛然而止,转身投入到“美丽家园”建设中。

东辽县泉太镇老营村人居环境整治如火如荼。在忙碌的群体中,一个身影格外抢眼。此人不仅身材高大、相貌堂堂,浓密的两道粗眉更透着一股正气。他叫孙国民,是老营村书记,因整天走街串巷、登堂入室,村民都不拿他当外人。

作为76家贫困户的村书记,孙国民原本就有很多工作

需要做,“大忙人”是村民送他的绰号。在全省开展农村人居环境整治工作后,孙国民更是忙得脚打后脑勺,每日马不停蹄地穿梭在既熟悉又变化无穷的老营村。

孙国民的每日忙碌引起了记者注意。于是,记者记录下了孙国民7月16日的工作轨迹:

6时25分,到8组了解农户围墙建设进展;与该村年长村民交谈,深询老营村名称由来(终极任务);在8组一低保户家停留,查看房屋漏雨情况,研究修缮办法。

7时02分,到7组看柴草垛搬迁新址路面平整情况,了解村民对柴草垛搬迁态度。

7时35分,到4组解决围墙拆扒和砌筑过程中出现的问题。

7时56分,到村部。8时02分,离开村部去镇里开会。

11时,会议结束。先后去镇农业站和林业站报账。

12时30分,回到村部。因给下派干部找材料,12时52分才吃上午餐泡面。

13时30分至15时40分,陪镇领导走访贫困户(事先没有通知)。

15时40分至17时30分,接待市、县宣传部和吉林银行领导。

18时,接到去镇里报材料的电话,启程去镇里,记者结束采访。

孙国民的“暴走”模式,甩了记者几条街,让记者疲惫不堪。然而,孙国民却认为当天的工作并不紧张,很正常,也很轻松。他说,有时一天要接待5家对接单位,还要处理村务,回家都是晚上八九点钟。

采访孙国民过程中,记者发现,与“暴走”模式相匹配的是他的“暴打”电话。据孙国民说,他每日都有近百个接打电话,电话内容大多是村民间的琐事。

农村人居环境整治在行动

龙山区助力“六清一改”百日攻坚

本报讯 自《辽源市“六清一改”村庄清洁百日攻坚行动方案》正式印发以来,龙山区形成全区农村人居环境整治工作合力,充分发挥农民群众的积极性、主动性。近日,区领导带领区农业农村局、区妇联、乡(镇)、村负责人及区农居办工作人员,对寿山镇、工农乡等村进行了晨检。

走村入户,致力人居环境整治工作家喻户晓。当晨检组走进寿山镇国庆村许凤兰家时,起初遭到阻拦。讲明来意后,热情的许凤兰老人将晨检组迎进家门,边走边解释着:

“我家里有点乱,不好意思让你们进来。”“您这小屋收拾得挺好,园子里的菜长得好,花也很漂亮。就是这个小棚子实在不好看,一看就是废弃很长时间的。咱把它收拾收拾,再把屋里好好收拾收拾,住着也舒服。到时候,咱屋里要组织评比活动,对‘美丽庭院’‘干净人家’进行表彰和奖励,给您门口也挂个‘美丽庭院’的牌子,多好啊!”老人听了晨检组的话很高兴,说自己虽然岁数大了,但身体还很硬朗,一定要好好收拾自家环境卫生,争取评上

“美丽庭院”“干净人家”。许凤兰家只是一个缩影,经过晨检组与农民们深入交流,村民交口相传、广泛呼吁,农村人居环境整治工作得到进一步推进。

因地制宜,扎实推进农村人居环境整治工作。全区各村将对村内所有组、户进行实地踏查,逐户提出整改要求、明确整改时限,确定以农民自身为主体的整改责任人;各村结合自身特点,因地制宜、因户施策,充分利用村集体的公共空间进行景观小品的点缀和装饰,提升村居档次;组织本村村民代

表到各家各户进行互检互评,利用好村民公开栏等形式对星级示范户进行荣誉表彰,激发村民主动参与热情;对于村内公共区域,积极发动农民群众进行保洁,确保处处有人管、时时有人监督。

针对农村人居环境整治工作,龙山区已经形成晨检组每周晨检、区农居办日常督查的常态化工作机制,做到每天深入村屯现场检查,发现典型、激励后进,持续改善村容村貌和庭院卫生,助力“六清一改”村庄清洁百日攻坚行动落实到位。(龙农轩)

辽源市中心医院

2019.7.27医学博士郭旭亲临坐诊

北京301医院消化内科/内镜科副主任医师

郭旭/博士

专家介绍 EXPERT PROFILE >

辽源市中心医院内镜科进行全面升级改造,并最新引进奥林巴斯CV-290电子胃、肠镜系统,具有清晰度高、早期癌症筛查等优点,并于7月27日聘请北京301医院消化内科/内镜科副主任医师、医学博士郭旭来我院坐诊,并亲自为患者开展检查、手术治疗,让老百姓不出门就能享受到国家级专家的诊疗待遇。

咨询电话(内镜科) **0437-3161319** 医院地址: 辽源市东吉大路558号

扫黑除恶应知应会小知识

什么是扫黑除恶?
为保障人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安,进一步巩固党的执政基础,党中央、国务院发出《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》,决定在全国开展扫黑除恶专项斗争。

减资公告

辽源弘富基础设施投资有限公司(注册号:912204005789038128)结合企业实际经营需要,企业现资本过剩,经股东会决定将原注册资本由10000万元人民币减至200万元人民币。请相关债权人在见报日起45日内向本公司申报债权,本公司及股东承诺对原注册资本内债务承担清偿和连带责任。

特此公告
联系人:张敏
联系方式:0437-3593900

联系地址:
吉林省辽源市龙山区银基花园7号楼102、103门市
辽源弘富基础设施投资有限公司
2019年7月22日